

**INFORMACIJA**  
**U VEZI ZAKLJUČIVANJA MEMORANDUMA O RAZUMIJEVANJU IZMEĐU KANCELARIJE UJEDINJENIH**  
**NACIJA ZA PROJEKTNE USLUGE I MINISTARSTVA PROSVJETE CRNE GORE**

Ministarstvo prosvjete je kroz nekoliko strateških akata, od **Strategije za inkluzivno obrazovanje, Strategije ranog i predškolskog obrazovanja, Strategije razvoja stručnog obrazovanja i Strategije digitalizacije obrazovnog sistema**, istaklo potrebu za daljim unaprijeđivanjem i usklađivanjem obrazovne infrastrukture, koja može da obezbijedi punu inkluzivnost i ravnopravno učešće sve djece u obrazovnom procesu, poveća broj djece obuhvaćene predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem, pruži mogućnosti za bolje stručno obrazovanje kroz unaprijeđenje uslova za izvođenje praktične nastave, da odgovori potrebama savremenih kurikuluma, ali i omogući unaprijeđenje digitalnih vještina nastavnika i učenika i dalju digitalizaciju obrazovnog procesa.

Obrazovni sistem u Crnoj Gori se suočava sa složenim, višestrukim izazovima. Oni su istaknuti u Analizi sektora obrazovanja (ASO) koju su sproveli Ministarstvo prosvjete i UNICEF, a koja dijagnostifikuje stanje obrazovanja sa aspekta pristupa, kvaliteta, pravičnosti, upravljanja i finansiranja.

Iako se broj učenika i studenata na nivou države ne povećava u značajnoj mjeri, posljednjih godina ubrzano raste pritisak na školsku infrastrukturu u centralnom i primorskom dijelu Crne Gore, uglavnom zbog brze migracije stanovništva sa sjevera Crne Gore u Glavni grad i primorski dio zemlje. Osim toga, priliv ukrajinskih, ali i ruskih državljana, koji se sele u Crnu Goru zbog rata u Ukrajini, stvara dodatni pritisak i na obrazovni sistem.

Što se tiče kvaliteta planiranja, realizacije i upravljanja obrazovnom infrastrukturom, postoji značajan nedostatak informacija o kvalitetu školske infrastrukture koja se koristi za pružanje usluga obrazovanja u svim nivoima do visokog, kako ona zadovoljava potrebe učenja i kako se istom upravlja.

Informacioni sistem obrazovanja, iako prikuplja sveobuhvatan skup podataka koji se odnose na obrazovni proces, ima kritičan nedostatak podataka koji odražavaju stanje školske infrastrukture, a koji nedostaju da bi omogućili kvalitetno, efikasno, pravovremeno i održivo planiranje investicija u školsku infrastrukturu.

Gore pomenuta Analiza sektora obrazovanja ozbiljno naglašava pitanje u vezi sa neadekvatnom školskom infrastrukturom, ukazujući na njen uticaj na pristup, kvalitet i jednakost obrazovanja. Svi izvori ukazuju da se obrazovna infrastruktura suočava sa nizom izazova koji obuhvataju nedostatak prostora u centralnim i primorskim opštinama, pri čemu oko 70% crnogorskih osnovaca pohađa 13% škola, sve je veći broj napuštenih školskih objekata gdje je odliv stanovništva kontinuiran (uglavnom sjever Crne Gore), objekata koji ne ispunjavaju standard, a tu su i regionalne razlike. Pored toga, postoji nedostatak odgovarajuće infrastrukture za učenike sa fizičkim invaliditetom u značajnom broju škola.

Važeći pravilnik u vezi sa standardima izgradnje u obrazovanju potiče iz 2006. godine, iako je reforma nastavnih planova i programa bila veoma intenzivna u posljednjih šest godina, što ukazuje da infrastrukturni zahtjevi nijesu usklađeni da podrže isporuku ishoda učenja.

Takođe, ne postoji sistematski i dugoročan pristup definisanju prioriteta investicija, uglavnom zbog nedostatka podataka, ali i kapaciteta institucija za vršenje stručne procjene i provjere potreba.

Ministarstvo prosvjete je, svjesno neophodnosti sveobuhvatne reforme obrazovanja, kao jedan od svojih strateških prioriteta postavilo podizanje nivoa kvaliteta obrazovne infrastrukture, a što će značiti dinamičnije investicione cikluse u narednom periodu. Zbog toga je, uz uvažavanje jedne od ključnih preporuka Analize sektora obrazovanja, bilo neophodno pristupiti izradi sveobuhvatne procjene školske infrastrukture u Crnoj Gori, kako bi se omogućila prioritarna, dinamična i ekonomična ulaganja.

Realizacija projekta „Funkcionalna analiza obrazovne infrastrukture sa preporukama za unaprijeđenje“, treba da omogući prikupljanje informacija koje se odnose na kompatibilnost jedne školske jedinice sa zahtjevima izvođenja obrazovanja. Ovo prvenstveno uključuje usklađivanje između zahtjeva građevinskih i obrazovnih standarda, standarda vezanih za inkluzivno obrazovanje, za sigurnost učenika i efikasnost upravljanja. Procjena će uključivati i provjeru osnovnih funkcionalnih uslova postojeće školske infrastrukture kao što su popunjenost, vodosnabdijevanje, sanitacija i higijena, energetska efikasnost, pristupačnost za osobe sa invaliditetom, ventilacija, rasvjeta, stanje eksterijera zgrade, unutrašnjih i vanjskih prostora. Takođe će se prikupljati podaci o istorijskoj šteti na školskoj infrastrukturi prouzrokovanoj zemljotresima, poplavama, požarima, sušama i sukobima, kao i procjena spremnosti škole za intervenciju u slučaju prirodnih nepogoda.

Ovdje predložena intervencija je u skladu sa naporima Crne Gore da postigne neke od ključnih ciljeva održivog razvoja (SDG), kao što su SDG 4 (Obrazovanje), rješavanje svih njegovih sedam ciljeva, a posebno *Efikasno okruženje za učenje* kao sredstvo implementacij, i SDG 9 (Industrija, inovacije i infrastruktura), uključujući cilj *Razvoj održive, otporne i inkluzivne infrastrukture*.

Takođe, ova intervencija će doprinijeti napretku zemlje u postizanju ciljeva postavljenih pregovaračkim poglavljem 26 (Obrazovanje i kultura), tačnije, podindikatora koji se odnosi na pristup kvalitetnom obrazovanju (unaprijeđenje školske infrastrukture i razvoj sistema za praćenje i unapređenje kvaliteta obrazovanja u školama).

Imajući u vidu da je **Okvir za saradnju Ujedinjenih nacija za održivi razvoj (UNSDCF) 2023-2027**, razvijen sa svrhom da odgovori na nacionalne prioritete i da ubrza napredak ka Agendi 2030. i pristupanju EU, Ministarstvo prosvjete se opredijelilo da neophodnu ekspertizu i pomoć za realizaciju ovog projekta potraži kod UN – ovih agencija koje su prisutne u Crnoj Gori, a koje svojom reputacijom, ekspertizom i primarnim misijama mogu obezbijediti stručnu podršku na najvišem nivou. Zbog toga je **Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge** - UNOPS kao agencija za realizaciju projekata, izabrana da bude partner Ministarstva u ovom projektu koji je od strateškog značaja za unaprijeđenje obrazovanja u Crnoj Gori.

Zajedničkim radom UNOPS eksperata i Ministarstva prosvjete kreiran je Predlog projekta, koji osim opisa projektnih ciljeva i zadataka sadrži i mapu puta, koja se sastoji od 3 faze i to:

- Faza 1: Od juna do decembra 2023. Godine - razvijace se metodoloski pristup za procjenu funkcionalne analize školske infrastrukture, ukljucujuci kapacitete za sprovođenje školske procjene, sprovedenu stvarnu procjenu 40 škola ukljucujuci i preporuke vezane za renoviranje ovih škola kao i prijedlog za izgradnju novih škola. Ova faza ce takođe rezultirati izradom i implementacijom potpuno funkcionalnog elektronskog sistema za upravljanje podacima o obrazovnoj infrastrukturi (praćenje i planiranje stanja infrastructure), kreiranim kao dio postojećeg MEIS-a;
- Faza 2: januar 2024. nadalje - procjena infrastrukture preostalih škola i studentskih i uceničkih domova (oko 500); revizija politike i dalje aktivnosti na jačanju institucionalnih kapaciteta, u cilju pravilnog održavanja upravljanja obrazovnom infrastrukturom, ukljucujuci dizajn i sistem upravljanja podacima i nadogradnju na rezultate iz prethodne faze. Ova faza ukljucuje i razvoj kapaciteta Ministarstva prosvjete i školskog osoblja (Odeljenje za investicije i infrastrukturu, IKT koordinatori, itd.). Dalji ciklusi procjene bi rezultirali listom prioriteta za infrastrukturne intervencije i upravljanje školama, ukljucujuci i one koje su već zatvorene.
- Faza 3: 2024. do maja 2025. godine – izrada preporuka za naredne investicione cikluse na osnovu nalaza iz školske procjene, a sa ciljem poboljšanja kvaliteta okruženja za obrazovanje ucenika. Preporuka investicija se odnosi na: rekonstrukciju postojećih škola (rekonstrukcija, ali i intervencija energetske efikasnosti), izgradnju novih škola, kao i prenamjenu zatvorenih školskih objekata, uz preporuku za potencijalnu podršku međunarodnih partnera.

Ukupna procijenjena vrijednost realizacije ovog projekta je cca 650.000,00 eura, od čega je Ministarstvo prosvjete u 2023. godini obezbijedilo 300.000,00 iz Budžeta, na poziciji: Program 19 041: Upravljanje ljudskim i materijalnim resursima Ministarstva prosvjete, potprogram 19 041 001 Stručni i operativni poslovi Ministarstva prosvjete, Aktivnost 19 041 001 001 Upravljanje i administracija Ministarstva prosvjete, Izdataka 4319 Ostali transferi institucijama, u iznosu od 301.000,00 eura.

Ministarstvo prosvjete je finansijsku održivost projekta obezbijedilo kroz planiranje srednjoročnog budžetskog okira, a intezivno se vode razgovori sa međunarodim finansijskim institucijama, koje iskazuju interesovanje za ulaganje u programske aktivnosti sektora obrazovanja, a kojima bi se obezbijedila nedostajuća sredstva za potpunu realizaciju projekta.

Na osnovu svega navedenog, predlažemo Vladi da donese sljedeće:

### **ZAKLJUČKE**

1. Vlada je usvojila Informaciju o projektu „Funkcionalna analiza obrazovne infrastrukture sa preporukama za unapređenje“, sa prijedlozima Memoranduma o saradnji i Ugovora o projektu između Ministarstva prosvjete i Kancelarije Ujedinjenih nacija za projektne usluge UNOPS-a;
2. Vlada je prihvatila tekst Memoranduma o saradnji i Ugovora o projektu.
3. Ovlašćuje se mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, da u ime Vlade Crvne Gore, potpiše Memorandum i Ugovor iz tačke 2. ovih zaključaka.



**MEMORANDUM O RAZUMIJEVANJU**  
*između*  
**KANCELARIJE UJEDINJENIH NACIJA ZA PROJEKTNE USLUGE (UNOPS)**  
*i*  
**MINISTARSTVA PROSVJETE CRNE GORE**

Ovaj Memorandum o razumijevanju (u daljem tekstu „MoR“) zaključuje se između Kancelarije Ujedinjenih nacija za projektne usluge (u daljem tekstu „UNOPS“) i ministarstva nadležnog za resor obrazovanja - Ministarstva prosvjete Crne Gore (u daljem tekstu „Ministarstvo“) (pojedinačno „Strana“, a zajedničkim imenom „Strane“).

**S OBZIROM NA TO DA** je UNOPS pomoćni organ koji je osnovala Generalna skupština Ujedinjenih nacija odlukom 48/501 od 19. septembra 1994. godine kao centralni resurs za sistem Ujedinjenih nacija u oblasti nabavki, upravljanja ugovorima i drugim aktivnostima za razvoj kapaciteta, a s obzirom i na njegovu vrijednost u obezbjeđivanju efikasnih i ekonomičnih usluga partnerima u oblastima za koje je specijalizovan;

**S OBZIROM NA TO DA** se u Strateškom planu UNOPS-a za period 2022-2025. godine, naglašava predanost da nastavi sa na proširenju implementacionih kapaciteta, kako bi se povećao kapacitet zemalja u razvoju i baze resursa za postizanje Ciljeva održivog razvoja, pomogao ljudima u potrebi kroz efektivnu ekspertizu, kao i da omogući partnerstvo kroz efikasne projektne usluge;

**S OBZIROM NA** nalaze Analize sektora obrazovanja 2015-2020<sup>1</sup>, sprovedene kroz saradnju Ministarstva i UNICEF-a, na osnovu kojih se Ministarstvo strateški opredijelilo da unaprijedi kvalitet obrazovanja, kroz podizanje nivoa dostupnosti, pravičnosti, pristupačnosti i digitalizacije edukativnih sadržaja, ali i unapređenja obrazovne infrastrukture kroz ekonomično, racionalno i na činjenicama zasnovano ulaganje u proširenje i poboljšanje postojećih kapaciteta, što je i sadržano u strateškim aktima za obrazovanje;

**S OBZIROM NA** zajedničke napore Vlade Crne Gore i sistema Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori, fomulisanih kroz Okvir saradnje Ujedinjenih nacija za održivi razvoj (UNSDCF) za period od 2023-2027<sup>2</sup>, kao i činjenice da Ministarstvo prepoznaje UNOPS kao agenciju Ujedinjenih nacija sa mandatom i nepohodnom ekspertizom u polju razvoja infrastrukture i upravljanja projektima<sup>3</sup>;

**S OBZIROM NA** Zakon o potvrđivanju sporazuma sa zemljom domaćinom između Crne Gore i Ujedinjenih nacija koje predstavlja Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS)<sup>4</sup>;

---

<sup>1</sup> [Analiza sektora obrazovanja 2015-202](#)

<sup>2</sup> [Okvir saradnje Ujedinjenih nacija za održivi razvoj \(UNSDCF\) 2023-2027](#)

<sup>3</sup> [UNOPS Infrastruktura](#)

<sup>4</sup> [Sporazum sa zemljom domaćinom Crna Gora - UNOPS](#), objavljen u „Službenom listu Crne Gore – međunarodni ugovori“ br. 2/21.



**S OBZIROM NA TO DA** Strane priznaju da njihove pojedinačne aktivnosti podrazumevaju oblasti od zajedničkog interesa gdje bi bliža saradnja u obliku partnerstva između Strana bila obostrano korisna i povećala djelotvornost svake Strane po pitanju ispunjavanja svog mandata, uloge i funkcije;

**SHODNO TOME**, Strane su saglasne da sarađuju na sljedeći način:

### **Član 1. Svrha**

1.1 Svrha ovog MoR je da obezbijedi okvir za saradnju između Strana u području unaprijedjenja obrazovne infrastrukture.

### **Član 2. Oblasti saradnje**

Strane će sarađivati na unaprijeđivanju obrazovne infrastrukture u Crnoj Gori kroz realizovanje konkretnih aktivnosti, koje uključuju ali nisu ograničene, na:

- razvoj neophodnih resursa kao i izgradnju institucionalnih kapaciteta za sprovođenje funkcionalne analize obrazovne infrastrukture;
- sprovođenje funkcionalne analize infrastrukture pojedinačnih objekta koji se koriste za svrhu preduniverzitetskog obrazovanja<sup>5</sup> i za svrhu smještaja učenika i studenata;
- razvoj prijedloga za unapređenje obrazovne infrastrukture, ali i strateškog i pravnog okvira, kao i institucionalnih kapaciteta, za svrhu boljeg planiranja i upravljanja obrazovnom infrastrukturom;
- Identifikaciji adekvatnih projekata koji se odnose na unapređenje obrazovne infrastrukture.

### **Član 3. Konsultacije i razmjena informacija**

- 3.1 Strane će se povremeno sastajati radi revidiranja tekućih aktivnosti u okviru ovog MoR i radi planiranja budućih aktivnosti.
- 3.2 Strane namjeravaju da se konsultuju i redovno obavještavaju jedna drugu po pitanju bilo čega što je od zajedničkog interesa, a što može dovesti do zajedničke saradnje ili kolaboracije. Strana može zatražiti od druge Strane da obezbijedi povjerljivost prije takve konsultacije ili razmjene informacija.
- 3.3 Kada neka od Strana održava sastanke relevantne za neku od Oblasti saradnje utvrđene u članu 2, može pozvati drugu Stranu da učestvuje slanjem posmatrača, shodno proceduralnim pravilima koja se primjenjuju na takve sastanke.

---

<sup>5</sup> Preduniverzitetsko obrazovanje obuhvata: predškolsko, osnovno i srednje obrazovanje.



#### **Član 4. Realizacija MoR**

- 4.1 Podložno primjenjivim propisima, pravilima i procedurama UNOPS-a, Strane mogu zaključiti sporazume o projektu kako bi realizovale konkretne aktivnosti u okviru ovog MoR i izdvojile sredstva za odgovarajuće troškove i izdatke. Strane se slažu da se uslovi ovog MoR primenjuju na sve sporazume o projektu zaključene u skladu sa uslovima iz ovog dokumenta, koji podrazumevaju pozivanje na uslove ovog MoR.
- 4.2 U skladu sa odredbama u kojima se navode takvi troškovi u odgovarajućem sporazumu (sporazumima) o projektu, Ministarstvo zadržava sva prava i obaveze u vezi svih aktivnosti u oblasti odnosa sa javnošću.
- 4.3 U ovom MoR se ništa neće tumačiti na način koji bi bilo koju Stranu prikazao kao agenta, predstavnika ili zajedničkog partnera one druge, ili da se bilo koja Strana ovlasti da ugovara u ime ili na drugi način obaveže drugu Stranu. Svaka Strana je odgovorna za troškove učešća u ovom MoR osim ukoliko nije drugačije navedeno u ovom MoR ili bilo kojem sporazumu koji je zaključen u skladu sa uslovima ovog dokumenta.
- 4.4 Svaka Strana je odgovorna za sopstvene postupke i propuste u vezi sa ovim MoR i njegovom realizacijom.

#### **Član 5. Izmjene**

- 5.1 Ovaj MoR može se izmijeniti u bilo kojem trenutku obostranim pisanim sporazumom Strana.

#### **Član 6. Raskid**

- 6.1 Ovaj MoR može raskinuti u bilo kojem trenutku bilo koja od Strana putem pisanog obavještenja upućenog drugoj Strani dva mjeseca unaprijed. Strane će se konsultovati kako bi odredile način rješavanja svih nerazriješenih pitanja, a trebalo bi da omoguće uredno okončanje svih tekućih aktivnosti. Svaki sporazum o projektu zaključen u vezi sa ovim MoR mora se raskinuti zasebno i u skladu sa svojim odredbama.

#### **Član 7. Datum stupanja na snagu i trajanje**

- 7.1 Ovaj MoR stupa na snagu na dan kada ga obje Strane svojeručno potpišu („Dan stupanja na snagu“), i ostaje na snazi u periodu od tri godine, osim ukoliko se ne produži uzajamnim pisanim dogovorom Strana ili se raskine u skladu sa članom 6.

#### **Član 8.**



### Obaveštenja

- 8.1 Svako obavještenje ili zahtjev čije je davanje ili izrada tražena ili dozvoljena u okviru ovog MoR, u pisanoj je formi. Takvo obavještenje ili druga komunikacija u okviru ovog MoR smatra se važećom samo kad se uruči lično, preporučenom pošiljkom, preko kurira drugoj Strani na adresu i broju u narednom tekstu:

Za UNOPS:  
Mikela Telatin  
Direktorka kancelarije  
Skerlićeva 4  
11000 Beograd, Republika Srbija

Za Ministarstvo prosvjete :  
Miomir Vojinovic  
Ministar  
Vaka Djurovica bb,  
81000 Podgorica, Crna Gora

### Član 9. Razno

- 9.1. Ovaj MoR i svi povezani sporazumi o projektu uključuju potpuno razumijevanje Strana u vezi sa materijom ovog MoR i zamenjuju sve prethodne sporazume u vezi sa istom materijom. Propust bilo koje Strane da sprovede neku odredbu ovog MoR ne predstavlja odricanje od te ili bilo koje druge odredbe ovog MoR. Ništavnost ili neizvršivost bilo koje odredbe ovog MoR ne utiče na važenje ili izvršivost bilo koje druge odredbe MoR.
- 9.2 Svako neslaganje ili tvrdnja koja proističe iz ili je u vezi sa odredbama ovog MoR ili bilo kakvo njegovo kršenje rješava se sporazumno među Stranama putem direktnih pregovora.
- 9.3 Ništa se u bilo kojoj odredbi ili u vezi sa bilo kojom odredbom ovog MoR ne smatra odricanjem, iskazanim ili impliciranim, privilegija i imuniteta koje uživaju Ujedinjene nacije i/ili UNOPS.
- 9.4 Ovaj MoR se potpisuje u četiri primjerka, dva na crnogorskom i engleskom jeziku, od kojih se svaki smatra originalom, a oba primjerka propisno izvršena čine jedan cio dokument.

~ ~ ~

Gorepomenuto predstavlja sporazum do kojeg su Strane došle po pitanju materije koja se pominje u ovom MoR.

**POTVRĐUJUĆI GORE NAVEDENO**, za to propisno ovlašćeni predstavnici Strana stavljaju svoje potpise u tekstu ispod.



Crna Gora  
Ministarstvo prosvjete

**ZA UNOPS:**

Micheal Telatin

Ime i prezime

Direktorica višedržavne kancelarije

Funkcija

19. maj 2023 / Podgorica 2023

Datum/mesto

Ime i prezime

Ministar

Funkcija

19. maj 2023. / Podgorica 2023

Datum/mesto

**ZA Ministarstvo prosvjete :**

Miomir Vojinovic





## PROJEKTNI UGOVOR

### IZMEĐU

### MINISTARSTVO PROSVJETE CRNE GORE

#### I

### KANCELARIJE UJEDINJENIH NACIJA ZA PROJEKTNE USLUGE

### U VEZI SA PROJEKTOM

#### “Funkcionalna analiza obrazovne infrastrukture sa preporukama za unapređenje”

Ovaj projektni ugovor, koji važi od: \_\_\_\_ .05.20223 godine („dan stupanja na snagu“) zaključen je između Kancelarije Ujedinjenih nacija za projekte usluge (u daljem tekstu „UNOPS“) i ministarstva nadležnog za resor obrazovanja - **MINISTARSTVA PROSVJETE CRNE GORE** (u daljem tekstu „Izvor finansiranja/Ministarstvo“), koja se zajedno sa UNOPS-om u nastavku pominje kao „Strane“, odnosno pojedinačno kao „Strana“.

**S OBZIROM NA TO DA** su Strane saglasne da će se odredbe Memoranduma o razumijevanju („MoR“), kojim se utvrđuje okvir za saradnju između stranaka od \_\_\_\_ .05.20223, primjenjeniti na ovaj Projekt *mutatis mutandis*.

**S OBZIROM NA TO DA** je u skladu sa odredbama MoR, Ministarstvu potrebna podrška UNOPS-a u sprovođenju aktivnosti opisanih u Prilogu III ovog Ugovora u okviru Projekta pod nazivom “Funkcionalna analiza obrazovne infrastrukture sa preporukama za unaprijeđenje”, ima za cilj da doprinese poboljšanju kvaliteta predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja u Crnoj Gori kroz jačanje kapaciteta Ministarstva prosvjete za planiranje, realizaciju i upravljanje školskom infrastrukturom ( u daljem tekstu: Projekat).

**S OBZIROM NA** spremnost UNOPSa da sprovede aktivnosti kako je zahtjevano; .

**S OBZIROM NA TO DA** je procijenjena vrijednost ovog projekta cca 650,000.00 eura, i da je Ministarstvo sa pozicija tekućeg budžeta za 2023. godinu obezbijedilo iznos od 300,000.00 eura za početak realizacije projekta, preostala sredstva će se realizovati tokom 2024. godine, kao modifikacija ovog Sporazuma ili kao dio novog Sporazuma

**STOGA**, Strane su saglasne sa sljedećim odredbama i uslovima:

1. Ukupan iznos dodeljenih/ugovorenih sredstava za 2023. godinu iznosi najviše 300,000.00 EUR (trista hiljada eura) kako je predstavljeno ovdje u Prilogu IV (Budžet). Vrijednost plaćanja u valuti koja nije USD biće određena primjenom operativnog kursa Ujedinjenih nacija na snazi



- na dan plaćanja. Svi neto dobiti i neto gubici od kursnih razlika će se tretirati ili kao prihod ili rashod i, u skladu s tim, biće dodani ili odbijeni od sredstava dostupnih za Projekat.
2. Period važenja ovog Ugovora počinje danom njegovog stupanja na snagu i traje najduže tri godine od dana potpisivanja, osim ako se ranije ne raskine u skladu sa članom 2.23 Priloga II (Opšti uslovi).
  3. Troškovi su prihvatljivi ukoliko nastanu do 1.02.2024.
  4. Ugovor obuhvata Priloge navedene u nastavku, koji su sastavni dio ovog Ugovora a koji u slučaju neslaganja imaju prednost jedan u odnosu na drugi sljedećim redosledom:
    - a) Prilog I: Posebni uslovi;
    - b) Prilog II: Opšti uslovi;
    - c) Prilog III: Opis projekta;
    - d) Prilog IV: Budžet;
    - e) Prilog V: Obrazac dokumenta o prihvatanju; (nije primjenjivo)
    - f) Prilog VI: Obrazac Zahteva za plaćanje; (nije primjenjivo)
    - g) Prilog VII: Aranžmani države domaćina
    - h) Prilog VIII: Informacije o lokaciji (nije primjenjivo)
  5. Uslovi navedeni u Ugovoru će imati prednost u tumačenju u odnosu na uslove iz Priloga, u slučaju neusklađenosti.
  6. Sva obaveštenja za Izvor finansiranja šalju se na adresu:

Ime: Miomir Vojinovic  
Funkcija: Ministar  
Adresa: Vaka Djurovica BB, 81000 Podgorica  
Tel/Faks: 020 410 100  
Mejl: [kabinet@mp.gov.me](mailto:kabinet@mp.gov.me); [finansije@mp.edu.me](mailto:finansije@mp.edu.me);

Sva obaveštenja za UNOPS šalju se na adresu:  
Ime: Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge  
Funkcija: Višedržavna kancelarija UNOPS-a u Srbiji  
Adresa: Skerliceva 4, 11000 Belgrade, Serbia  
Telefon: +381 11 3441 106  
Mejl: [rspc.registry@unops.org](mailto:rspc.registry@unops.org)

7. Na osnovu člana 2.3 Aneksa II, Izvor finansiranja organizuje prenos sredstava na račun UNOPS-a

Naziv banke: BBVA – Banco Bilbao Vizcaya Argentaria S.A.  
Adresa: Calle Clara del Rey 26, Madrid, Spain  
Ime korisnika: United Nations Office for Project Services (UNOPS)



Referenca: “**Funkcionalna analiza obrazovne infrastrukture sa preporukama za unapređenje**”

Broj računa: 0201545592

IBAN: ES62 0182 3994 0202 0154 5592

SWIFT code: BBVAESMM

Clearing code: 0182

Branch code: 3994

8. Ovaj Ugovor je zaključen u skladu sa sljedećim instrumentima:
- (a) Konvencija o privilegijama i imunitetima Ujedinjenih nacija iz 1946. godine; i
  - (b) Sporazum zemlje domaćina sa Crnom Gorom od 5. maja 2021. godine
9. Ovaj Ugovor stupa na snagu danom potpisivanja

**KAO POTVRDU TOGA**, propisno ovlašćeni predstavnici obje ugovorne strane su potpisali ovaj Ugovor.

<p>U ime Ministarstva:</p>  <hr/> <p>Potpis Miomir Vojinovic Ministar Ministarstvo Prosvjete Crne Gore</p> <p>Datum: _____</p>	<p>U ime UNOPS-a:</p>  <hr/> <p>Potpis Moin Karim Regionalni direktor za Evropu i Centralnu Aziju</p> <p>Datum: _____</p>
--	---